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QUIZZ V1  
Thème du programme P3/SP2/2-2 : Quelles politiques pour l’emploi ?
Choisissez une réponse (a/b/c) puis coloriez le cercle correspondant sur le document annexe :
Question 1. Pour calculer le taux de chômage des 15-24 ans, on fait le rapport (en %) entre le nombre de chômeurs de 15-24 ans et :
a. le nombre de personnes âgées de 15-24 ans
b. le nombre de personnes actives âgées de 15-24 ans 
c. le nombre de personnes actives occupées âgées de 15-24 ans 

Question 2. Pour calculer le taux d’emploi des 15-64 ans, on fait le rapport (en %) entre :
a. le nombre de personnes de 15-64 ans qui ont un emploi et le nombre de personnes de 15-64 ans
b. le nombre de personnes actives de 15-64 ans et le nombre total de personnes de 15-64 ans
c. le nombre de chômeurs de 15-64 ans et le nombre total de personnes actives de 15-64 ans 

Question 3.  Selon le bureau international du travail (BIT), un chômeur est une personne en âge de travailler (15 ans ou plus), et qui est :
a. sans emploi, disponible pour travailler sous quinze jours, en recherche active d’emploi
b. en emploi à temps partiel, disponible pour travailler sous quinze jours, en recherche d’emploi à plein temps
c. en emploi sous contrat à durée déterminée à mi-temps, en recherche d’emploi sous contrat à durée indéterminée

Question 4. Pour comptabiliser le nombre de chômeurs en France, on dispose principalement de deux organismes :
a. le FMI et l’INSEE
b. Pôle-emploi et l’OCDE
c. l’INSEE et Pôle-emploi

                                                                                                                                          Question 5. 
                             Taux de chômage au sens du BIT en France 
[image: ]Peut-on affirmer qu’entre 1975 et 2018 :
a. la part des hommes âgés de 15-24 ans au chômage dans le total du nombre de chômeurs a augmenté
b. la part des hommes âgés de 15-24 ans au chômage dans le total du nombre d’hommes actifs de 15-24 ans a augmenté
c. le nombre d’hommes actifs âgés de 15-24 au chômage a augmenté


Question 6.
Quelle affirmation ci-dessous est exacte ?
a. En 2018, le nombre total de femmes au chômage est inférieur à celui des hommes au chômage
b. En 2018, il y a moins de femmes au chômage que d’hommes
c. En 2018, le pourcentage de femmes actives au chômage est inférieur à celui des hommes
Source : Insee, février 2019.

Question 7. Un professeur de SES est un travailleur qualifié parce que :
a. il a des compétences en termes de communication
b. il a des compétences en termes artistiques
c. il a des compétences en termes sportifs

Question 8. Le salariat est une relation économique et sociale entre :
a. un employeur et un ministre
b. un travailleur et un employeur
c. un travailleur et un autre travailleur

Question 9. Le chômage d’inadéquation :
a. est lié au ralentissement de l’activité économique
b. est lié à des qualifications de la main d’œuvre inadaptées
c. est lié au délai qui court pour l’obtention d’un premier emploi par un jeune diplômé







Question 10. On parle de chômage keynésien quand :
a. sur le marché du travail, l’offre de travail est supérieure à la demande de travail, et, sur le marché des biens et des services, l’offre est supérieure à la demande
b. sur le marché du travail, l’offre de travail est supérieure à la demande de travail, et, sur le marché des biens et des services, la demande est supérieure à l’offre
c. sur le marché du travail, l’offre de travail est inférieure à la demande de travail, et, sur le marché des biens et des services, l’offre est supérieure à la demande
Question 11. On parle de chômage classique quand :
a. sur le marché du travail, l’offre de travail est supérieure à la demande de travail, et, sur le marché des biens et des services, l’offre est supérieure à la demande
b. sur le marché du travail, l’offre de travail est supérieure à la demande de travail, et, sur le marché des biens et des services, la demande est supérieure à l’offre
c. sur le marché du travail, la demande de travail est supérieure à l’offre de travail, et, sur le marché des biens et des services, l’offre est supérieure à la demande
Question 12. Quand le chômage est keynésien, on peut par exemple essayer de faire repartir la croissance économique et créer des emplois en :
a. augmentant l’impôt sur le revenu
b. faisant baisser le RSA
c. augmentant le SMIC

Question 13. Pour lutter contre le chômage classique, on peut par exemple :
a. baisser les charges sociales qui pèsent sur les entreprises
b. augmenter le niveau des cotisations sociales
c. augmenter le SMIC

Question 14. Parmi les mesures des politiques de l’emploi ci-dessous, quelle est celle qui appartient au champ des mesures actives ?
a. la mise en place de formations re-qualifiantes pour les chômeurs
b. les mesures favorisant la hausse des indemnités-chômage
c. des recrutements supplémentaires à Pôle Emploi

Question 15. Parmi les mesures des politiques de l’emploi ci-dessous, quelle est celle qui appartient au champ des mesures de soutien au revenu ?
a. la mise en place de contrats aidés pour les jeunes
b. l’exonération de charges sociales pour l’emploi de personnes handicapées 
c. le développement des pré-retraites pour les plus de 55 ans

Question 16. La flexibilité du travail externe quantitative consiste à :
a. développer la polyvalence des salariés par la formation professionnelle
b. recourir aux contrats à durée déterminée, aux emplois intérimaires
c. recourir aux heures supplémentaires, aux temps partiels

Question 17. La flexibilité du travail qualitative interne consiste à :
a. faire varier les salaires en fonction des performances individuelles des salariés
b. faire travailler les salariés sur des ateliers flexibles faisant appel à leur polyvalence
c. recourir à des entreprises sous-traitantes

Question 18. Les emplois précaires se développent sous la forme :
a. d’emplois en CDD dans les secteurs privés et publics
b. d’emplois en CDI dans le secteur privé
c. d’emplois de titulaires dans le secteur public

Question 19. 
En France aujourd’hui, on considère qu’une personne seule vit en dessous du seuil de pauvreté quand son revenu disponible est inférieur à :
a. 30% du revenu médian
b. 40% du revenu médian
c. 60% du revenu médian

Question 20.
Parmi les 3 sujets ci-dessous, où est la dissertation ?
a. Les politiques de soutien à la demande globale sont-elles suffisantes pour lutter contre le chômage ?
b. Vous montrerez que différentes politiques pour l’emploi peuvent se compléter pour lutter contre le chômage
c. Vous montrerez que certaines évolutions de l’emploi fragilisent le lien entre travail et intégration sociale
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